
老师将自己的实践活动方案(实用5篇)
为了确保事情或工作得以顺利进行，通常需要预先制定一份
完整的方案，方案一般包括指导思想、主要目标、工作重点、
实施步骤、政策措施、具体要求等项目。方案对于我们的帮
助很大，所以我们要好好写一篇方案。下面是小编帮大家整
理的方案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

老师将自己的实践活动方案篇一

设计理念：

引导学生反复阅读体会教师工作地崇高，激发学生热爱教师
的思想感情。培养学生独立阅读、独立思考的能力，通过阅
读能表达自己的感受，始终把学生当成学习的主体。

教学目标：

1学会本课的生字、新词，结合课文体会词义, 正确规范地书
写生字。

2正确流利有感情地朗读课文，背诵课文。

3理解教师工作的崇高，激发学生热爱老师的思想感情。

教学重难点：

1理解文中重点句子的含义。

2体会教师工作的崇高和美好，激发学生热爱老师的思想感情。

课前准备；生字卡片   小黑板  录音机

教学课时:两课时



第一课时

教学过程﹕

一、激情导入

新学期开始了，一年一度的教师节即将来临，同学们一定有
许多祝福的话想对老师说，那么，今天 在课堂上把自己心中
想对老师说的话和同学们分享一下吧！(学生自由发言)

是啊，老师不仅教给我们丰富的科学知识，还传给我们无数
做人的道理。师生情，这是人间多么美好的情感！今天我们
来学习一首饱含深情的诗歌。

板书课文题目：老师，您好！

二、初读全诗，掌握生字

（一）教师范读。老师把这首诗读一遍，同学们仔细听。

（二）学生自读。模仿老师放声朗读课文，注意读准字音，
读通课文。

（三）检查自读效果。

1、指名分节朗读全诗，学生点评，展开赛读，适时正音。

2、卡片出示本课生字，检查学生能否读正确。

崇  浸 项 老 涌 塑 霞 编 茁 衷

（1）指名读，正音，齐读。

（2）区分字音：



翘舌音：崇（  chong  ）

前鼻音：浸（ jin  ）

平舌音：塑（ su ）

（四）齐读全诗，特别注意读准一些易错的字词。

（五）再读全诗，想这首诗有几节，主要写什么，并初步交
流。

三、细读第一小节( 1—5句)

（一）指名读，其他同学边听边思考。

（二）理解诗句意思。

2、出示：啊，教师的事业多么崇高！“崇高”什么意思？
（最高尚，最受尊敬。）（可查词典）

3、过渡：你是从哪里体会出教师事业的崇高呢？找一找。

4、古今中外，哪个人的成长不浸透这教师的心血！

地北天南，哪一项创造不蕴含着教师的辛老！

（1）谁能用自己的话说一说这两句话的意思？

（古今中外，所有人的成长都离不开老师的培养，每个有成
就的人所作出的贡献都包含老师的辛劳。）

（2）分别说说“浸透”和“蕴含”的同义词。

（浸透一渗透  蕴含一包含）



（3）比较朗读：

哪个人的成长不浸透这教师的心血！

每个人的成长都浸透着教师的心血。

哪一项创造不蕴含着教师的辛劳！

每一项创造都蕴含着教师的辛劳。

（前者语气比后者强烈，强调教师的重要作用。）

5、过渡：我们的成长离不开老师，社会的进步同样离不开老
师。想起我们最崇敬的人—老师，作者心中不禁涌起感情的
波涛，千言万语汇成一句话一“老师，您好！

“老师，您好！”这句话应该用怎样的语气去读呢?

（饱含深情、无比感激的语气）

（三）有感情地朗读第一小节。

四、作业：

1抄写课后第3题词语。

2背诵诗歌第一小节。

第二 课时

一、复习检查

（一）听写课后词语。

（二）背诵诗歌第一小节，再次体会教师职业的崇高和学生



对老师的无限感激。

二、细读第二小节（6—9句）

（一）学生自由读，并思考，这一小节歌颂了什么？

（教师事业的美好与神圣。）

（二） 理解诗歌内容。

1、出示：用真理和智慧把人才塑造，让春晖和朝霞在心灵闪
耀。

学生讨论交流：这句话描述了老师在教书育人中所起到的哪
些作用？

(传授科学知识，教会做人的道理。)

2、指导朗读：“啊，教师的事业多么美好！”

3、过渡：为什么教师的事业那么“美好”呢？（引导学生带
着问题往下读。）

4、出示：笔尖飞舞，那是春蚕悄悄地编制理想的丝线；笑语
盈盈，哪是甘露轻轻地洒向茁壮的新苗。

（1）指名读句子：谁来表现一下？

（2）反复朗读，说说下列词语分别指什么？

春蚕  理想的丝线  甘露  茁壮的新苗

（“春蚕”指老师，“理想的丝线”指教学成果，“甘露”
指教师的心血，“茁壮的新苗”指学生。



（3）指导朗读：带着感激的心情，读出老师的辛劳和亲切。

出示句子：每当看到鲜花在幸福的开放，

我就情不自禁地衷心祝愿：

老师，您好！

（1）指名读句子。

（2）理解词语；“情不自禁”什么意思？

（指控制不住不住自己的感情，说明祝愿是发自内心的，真
心实意的。）

(表达了作者对老师无比爱戴和无限感激之情；读的时候应饱
含

深情，但后一句语气应比前一句更强烈。)

6、练习有感情地朗读。

7、试背第二小节。自由练习，同桌互背，指名背诵，齐背。

三、全课总结，激发情感。

老师为了学生的成长，不怕苦，不怕累，默默地耕耘在三尺
讲台上，精心地培育着祖国的花朵，老师希望每个学生对老
师要有礼貌，尊敬老师，用实际行动表达对老师的爱。下面
我们唱一首赞歌吧!

师生同唱《每当我轻轻走过您窗前》

四、作业



1. 调动学生积累，说说赞美教师的诗句。

2. 师出示有关赞美教师的诗文，小故事。（课件出示）

3.小练笔

你们一定也有好多话想对教师说，你是不是也仿照课文写一
首诗或文章，长短不限。

五、板书设计

《老师，您好！》

铺大道   架金桥

浸心血   蕴辛劳

崇高

教师事业的崇高而美好

塑人才   照心灵

编理想   洒甘露

美好

老师将自己的实践活动方案篇二

（序号 1 ）

课题

5老师,您好!



课型

阅读课

本课题教时数： 2 本教时为第 1 教时 备课日期9 月 10 日

教学目标

1，学会本课生字，集中田字格前面的生字只识不写。

2，能正确、流利的朗读课文一，二小节。

教学重难点

重点：能正确流利地朗读课文

教学准备

投影

录音

教学过程设计

教学内容

师生活动

备注

一揭示课题

二初读课外

三细读课文



四学习生字

五作业

1启发谈话

2板书课题

学生齐读课题

1自由练读课文

2指名试读,老师及时帮助学生纠正读错的地方。

3、检查朗读，学生听课文，录音

4、放课文录音

学习第一小节

1，你认为第一小节主要赞美老师什么？

指名读课文

（自由回答）

2、投影出示：

教师的事业多么崇高！

过渡：从哪儿看出教师的事业是崇高的呢？

指名读句子

理解“崇高”的意思。



3、投影出示：古今中外，哪个人的成长不浸透着老师的心血！

查字典理解“浸透”的意思。

“心血”在这里指什么？

用自己的话说说诗句的意思？

4、投影出示：

古今中外，每个人的成长都浸透着教师的心血。

古今中外，哪个人的成长不浸透着老师的心血！

举个例子说说自己对这句话的理解。

比较句子。学生读句子，并说说第二句好在哪里。

5、投影出示：

哪一项创造不蕴含着老师的辛劳。

（教学过程同上一句。）

指名用肯定的语气读句子。

6、小结过渡。

人的成长、成材靠的是老师，

社会的发展、前进靠的是老师。

于是诗人送给老师这样一句话——

7、投影出示：



在昨天与今天之间铺设大道，

在现实和理想之间架起金桥。

指名读句子。

说说“昨天”指什么，“今天”指什么，“理想”指什么。

指名用自己的话说说这两行诗的意思。

指导有感情的朗读第五句话。

6小结第五句话。

自由练读。

说说哪个词语最能突出学生对老师的感激之情。

1、指导写字。

（1）读田字格里的生字。

（2）交流记忆字形的方法。

教师巡视指导。

练习描红。

写生字

读课文。

板书设计

5、 老师，您好！



崇高

美好

课后感受

充满诗意的语言激起了学生热爱老师的思想感情。

（序号 2 ）

课题

5老师，您好！

课型

阅读课

本课题教时数： 2 本教时为第 2 教时 备课日期 9月 10 日

教学目标

1，能有感情的朗读课外第二小节，理解课文内容。

2，能背诵课文。

教学重难点

理解课文。背诵课文。

教学准备

投影

教学过程设计



教学内容

师生活动

备注

一、复习检查

二，学习第二小节

三练习背诵

四指导造句

五作业

表情朗读

1抽读词语卡片。

2指名读课文。

1，你能找出赞美老师的两个比喻句吗？

学习第二句话。

指名读句子。

读了句子，你想知道什么？

（为什么说老师的事业多么美好？）

2，投影出示：

笔尖飞舞，



那是春蚕悄悄地编织理想的丝线；

笑语盈盈，

那是甘露轻轻地撒向茁壮的新苗。

指名读句子。

理解“笔尖飞舞”指老师在干什么？

“春蚕”指谁？

“春蚕”在为谁编织理想的丝线？

连起来说说第一句话的意思。

理解“笑语盈盈”指什么？

“甘露”指什么？“茁壮的新苗”指谁？

指名说说第二句的意思

3、指导朗读：

带着感激的心情读，读出老师的辛劳，读出老师的亲切。

4小结。

教师的工作多么辛劳，教师的心灵多么的美好，她像蜡烛一
样燃烧了自己，照亮了别人，她把自己的一切无私的奉献给
了她的学生。

于是诗人又送给她们一句话。

5、投影出示：



用真理和智慧把人才塑造，

让春晖和朝霞在心灵闪耀。

指名读句子

理解“真理”、“春晖和朝霞”

指名用自己的话说说诗意。

指导朗读。

7、投影出示：

每当看到鲜花在幸福地开放，

我就情不自禁的祝愿：

老师，您好

指名读句子.

理解词句:

“鲜花”指什么?”幸福地开放”指什么?

练习有感情地朗读.

1放课文录音

1，听课文录音。

2，练习背诵。

自由练背，同桌互背，指名背诵。



1情不自禁

2哪……不……

（先说课文中的句子，再讨论应用范围，然后练习用词说话。
）

1比较组词：

铺浸项霞

辅侵顶假

2填上合适的词：

铺设（　）　架起（ ）

板书设计

5、老师，您好！

成长浸透心血

崇高 创造蕴涵辛劳

像春蚕编织丝线

美好 似甘露洒向新苗

课后感受

能非常有感情地朗读课文，理解老师工作的崇高，体会老师
工作的辛苦，能有实际行动热爱感激老师。



老师将自己的实践活动方案篇三

1.能正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。

2.学会本课生字，绿线内的字只识不写。理解并熟记由生字
组成的词语。

3.体会本课有关句子的含义。理解教师工作的崇高，激发学
生热爱老师的思想感情。

教学任务：初读课文，学习本课生字词。细读课文第一部分。

教学过程：

一、揭示课题，激发情感

同学们，每当听到你们深情地叫我一声“老师，您好”时，
我都按捺不住内心的激动。是啊，是老师指导我们握笔写字，
是老师教会我们读书、写作，是老师教育我们怎样做人，是
老师把我们从一个步履蹒跚的孩童教育成一个懂礼貌有知识
的现代人。我，和你们一样深深地感激自己的老师，让我们
一起深情地对自己的老师说一声(齐读课题)“老师，您好!”

二、初读课文，感知大意

1、提出自学要求。

让我们来自由轻声读读这首诗。读准字音，把课文读正确。

2、检查生字字音。

事业　崇高　浸透　涌起

塑造　朝霞　春晖　衷心



3、检查读书情况。

课文读得怎么样?谁愿意展示一下。

诗歌分两部分，分别指名读，并正音。

4、了解诗意，整体感知

讲解“崇高”：崇高本义是指山大而高，而在这里是说人的
精神与思想非常了不起。

三、细读课文，体悟情感

1、现在我们读读课文第一小节，看看哪几句写出教师事业的
崇高？（学生交流）

（1）在昨天与今天之间铺设大道，

在现实和理想之间架起金桥。

啊，教师的事业多么崇高!

a、说说“昨天”、“今天”、“理想”的意思。

b、为什么说教师是铺路架桥的人?说说对诗句的理解。

师小节：是老师，引领着学生健康成长，引领学生从过去走
向现在，从现在走向未来。是老师，引领学生从无知的昨天
走向幸福的今天、灿烂的明天。是老师引领学生寻求理想、
鼓舞学生实现理想。是老师，在学生的昨天和今天、现实和
理想之间“铺设大道”、“架起金桥”。

（2）出示：

古今中外，



哪个人的成长不浸透着教师的心血!

地北天南，

哪一项创造不蕴含着教师的辛劳!

a、“哪个人”、“哪一项”分别指什么？

b、“浸透”、“心血”什么意思？

c、把这两句话换个说法，意思不变。

（3）教师的劳动培养了一代代人，教师的劳动推动了社会的
进步，我们由衷地说，教师的事业多么崇高。（齐读3、4句）

于是诗人送给我们的老师这样一句话。（齐读第1句）

（4）教师的事业如此崇高，对人类的贡献这么大，每当看
到……，我心中……。教师引读第5句。

（6）把这一小节连起来读一读，要让老师也能听出工作
的“崇高”，以及你们对老师的敬爱之情。

四、背诵积累，升华情感

1.这么美的诗，如果能把它背下来，变成自己的语言那该多
好，想背吗?自由背。

2.出示填空引背。

在____________________________________________金桥。

啊，_________________________!

古今中外，



_____________________________________!

地北天南，

____________________________________!

我_______________________________：___________________________，
________________！”

3.我们的成长靠的是老师，社会的发展蕴含着老师的辛劳。
同学们，让我们打开记忆的闸门，回想那感人的一幕幕，跟
亲爱的老师说说来自心底的话语。

出示：

老师，我想对你
说________________________________________。

4.同桌互说后，指名说。

五、指导写字

六、作业：有感情地朗读背诵课文第一部分。

老师将自己的实践活动方案篇四

教学要求：

1、能正确、流利、有感情地朗读课文。

2、学会本课生字，理解和掌握有关词语和句子的意思。

3、理解教师事业的崇高，激发学生热爱老师的思想感情。



教学重点难点：

通过朗读感悟，帮助学生理解并体会教师事业的崇高、美好
和教师工作的辛苦。

教学时间：2课时

教学设计：

第一课时

课时目标：

1、正确、流利地朗读课文，初步感知课文内容。

2、学习掌握本课生字新词。

教学过程：

一、激情导入，揭示文题。

小结：其实一句简单的问候就足以让老师感受到你们浓浓的
祝福。

2、揭示文题。学生深情地读题。

二、初读课文，整体感知。

1、教师配乐朗读课文。

2、学生轻声自由读课文，读准字音，难读的句子多读几遍。

2、出示生词，纠正读音。

（1）崇高 塑造 创造 祝愿 闪耀 朝霞 编织



（2）浸透 情不自禁

3、过渡：这首诗分两小节，下面我们一起学习第一小节，相
信只要你用心去读，就会有新的发现，新的感受。

三、品读第一小节，体味领悟。

1、请同学们用心读第一小节，争取比第一次读得更流利。

2、指读第一小节，正音。

3、再细细地读这一节，在你认为重要的词句下面作好标记。
（教师巡视指导）

4、读了这一节，你都读懂了些什么？

（人们的成长，每一项创造，甚至于社会的进步，都离不开
老师的辛勤付出。）

5、相机出示诗句：

古今中外，

哪个人的成长不浸透着教师的心血！

地北天南，

哪一项创造不蕴含着教师的辛劳！

（1）指导读好这两句长句。

（2）理解“浸透”、“蕴含”的意思。

（3）联系生活中的事例，让学生说说对这两句诗的理解。



（4）小结：是啊，老师为了孩子们的茁壮成长，为了社会的
进步，时代的发展，呕心沥血，无私奉献。

（5）指导学生带着感情读好这两句，并积累内化。

预设：古今中外，哪个人的成长不浸透着         ！

地北天南，哪一项创造不蕴含着          ！

仿写句子：四大发明，哪一样不凝结着古代劳动人民的智慧！

花草树木，哪一种植物的生存不

男女老少，哪一个人的成功
不               

，哪              
不           

6、再读读这一节中其他诗句，你有什么新的想法？

（1）指读有关诗句，并说说自己的想法。

（2）图文对照，重点理解：

在昨天与今天之间铺设大道，

在现实和理想之间架起金桥。

（3）小结：有了老师的辛勤劳动，我们的理想变成了现实，
社会从昨天到今天才有了不断地进步，飞速地发展。所以有
人说：“教师是太阳底下最光辉的事业。”想想我们今天的
一切，谁能带着自己的感受说一声：“老师，您好！”（指
名）



四、作业

1、钢笔字描红

2、比一比，再组词。

浸（  ）  项（  ）  涌（  ）  塑（  ）  晖
（  ）  编（  ）

侵（  ）  顶（  ）  勇（  ）  望（  ）  辉
（  ）  遍（  ）

3、有感情地练习朗读课文。 

第二课时

课时目标：

1、继续学习课文，引导学生自读自悟及讨论交流，进一步领
悟诗意，体会诗情，并初步探究诗歌的表现特点。

2、有感情地朗读诗歌、背诵诗歌。

3、理解本诗的语言准确生动的特点，尝试创作。

教学过程：

一、复习回味

1、今天，我们继续学习第一课，通过上堂课的学习，你了解
到些什么？

2、除了表达作者心中深深的谢意，还想借这首诗诉说些什么
呢？



二、品读第二小节

1、用心读第二节，在有感触的地方多读几遍，并写上批注。

2、学生自学，教师巡视指导。

3、和同桌或小组同学互相交流你的想法，能否在交流中获得
新的感受。

4、全班交流。

请学生先读读有感触的诗句，并说说自己的理解，其他学生
进行补充。重点理解：

让春晖和朝霞在心灵闪耀。

笔尖飞舞，

那是春蚕悄悄地编织理想的丝线。

笑语盈盈，

那是甘露轻轻地撒向茁壮的新苗。

鲜花在幸福地开放。

（学生的交流与读、悟结合，并联系上下文；也可提出自己
的疑问供大家讨论。）

5、你能带着自己的感受读读这一段吗？（自读、指读）

6、这首诗的第一节主要是赞美了教师事业的崇高，那么这一
节主要告诉我们什么呢？

三、再读全诗，读出韵味，表达真情



四、咀嚼诗歌形式，探究表现特点

1、同学们朗读得都很尽兴，很投入，但是在朗读中有没有细
细地想过，诗歌与我们平时学的课文有哪些不同，有些什么
特点？我们一起来探究一下。

2、学生以小组合作的形式在一起读读、议议，然后作集体交
流，教师相机作出评价或引导。（可以把学生认识到的特点
写在黑板上以作肯定。）

3、迁移练习：小练笔（老师，我想对您说……）

其实，在我们成长的历程中，在我们和老师之间同样也发生
了许多感人的事，让我们打开记忆的闸门，回味那感人的一
幕幕。可以用各种形式，跟亲爱的老师说说来自心底的话语。

五、作业

1、有感情地朗读、背诵全诗。

2、搜集有关赞美老师的诗歌，也可以自己创作，在班队活动
课上举行诗歌朗诵会。

老师将自己的实践活动方案篇五

by: 濮一菁 

【我们一起来说一说】

想想你心中最喜欢的老师，说说

我喜欢她(他)……

她(他)……最让我感动



她(他)做了……让我难忘

……样的老师是我最喜欢的

我希望我的老师是这样子的……

……

【我们一起来记一记】

1、歇后语：

·汽车坏了方向盘－－横冲直撞

·黄鼠狼觅食——见机（鸡）行事

·和尚的木鱼——合不拢嘴

·沸水锅里煮螃蟹－－看你横行到几时

·疯姑娘讲笑话－－嘻嘻哈哈

·请狼来做客－－活得不耐烦

·瘸子靠着瞎子走－－取长补短

· 盲人上大街——目中无人

· 麻绳拴豆腐——提不起

· 王婆卖瓜——自卖自夸

2、按要求完成成语：

※  关于“笑”的相关成语：



强烈的笑：哄(  )大笑  捧(  )大笑  笑掉(  )(  )

愉快的笑：(  )笑颜(  )  笑容(  )(  )

难忍的笑：(  )(  )失笑  忍(  )不俊

阴险的笑：笑里(  )(  )

应付的笑：一笑(  )之

勉强的笑：(  )(  )欢笑

(搜索本课的课题关键的一两个字可以查找更多资料。本站
（第一范文）地址 )

本文转载

※  填入一对相似或相反的字组成成语：

(  )文(  )字  (  )惊(  )怪  (  )枪(  )马

(  )勇(  )谋  (  )倒(  )歪  (  )斩(  )奏

(  )邻(  )舍  (  )软(  )硬  (  )天(  )地

(  )钉(  )铁  眼(  )手(  )  患(  )患(  )

【我们一起开个诗歌朗诵会】

搜集自己喜欢的诗歌，用自己喜欢的方式朗诵出来。

我会配乐朗诵……

我会大声背诵……



看我一边写一边背诵……

我们几个人边朗诵边表演……

看我们小组一起来朗诵……

……

【我们一起来赞一赞老师】

老师是园丁，浇灌我们这些祖国的新苗……

老师是蜡烛，燃烧了自己，照亮了别人……

老师是春蚕，为我们编织理想的丝线……

老师是桥梁，指引我们通向成功的道路……

老师是人类灵魂的工程师……

……

【我们一起来做一做】

我要把对老师的祝福写在卡片上送给老师……

我要把我的诗写在贺卡上送给老师……

我要把我写的诗做成书签送给老师……

我要把我写的诗朗诵出来，录下来送给老师……

……

老师，我想对您说



活动目的：

1、通过活动，培养学生诵读诗歌的情趣，并尝试写诗歌。

2、能正确、流利、有感情地诵读诗歌。

3、使学生更加体会教师职业的高尚，并进行尊师教育。

活动重点： 能正确、流利、有感情的诵读诗歌。

活动难点：使学生通过活动，体会教师职业的高尚。尝试写
诗歌。

活动准备：投影仪、vcd、录音机。

活动过程：

一、                谈话导入  

板书主题：老师，我想对你说！

二、                组织活动

1、组织学生观看与教师相关的生活影片。

2、同学间讨论。教师参与。

3、组织朗读。

4、(1)学生朗读课前准备好的关于歌颂教师的文章。

同桌评论。（可以加动作，注意用真情去读）

（2）学生自由练读，同桌间互相朗诵。。



（3）小组选代表上台朗诵。 

（4）自由挑战小对手，看谁最棒。 

5、练写诗歌。

(1)教师指导。

要求：注意格式，让学生紧扣主题，抒发自己真实情感 。

(2)学生自由练写。

(3)教师巡视指导。

(4)指名读自己 的作品。

(5)学生自己自由评议。

三、                教师总结。

四、                小建议：

仔细修改自己写的诗歌，积极向各种刊物投稿。证实自己的
写作水平。

(搜索本课的课题关键的一两个字可以查找更多资料。本站
（第一范文）地址 )

本文转载


